

“缉毒先锋”暗护毒巢，为自保杀人灭口

重庆头号毒巢、禁毒总队原副总队长同日伏法

核心提示

□据 新华网

重庆警方18日披露一起特大涉黑涉毒案详情：曾被视为“缉毒先锋”的重庆市公安局禁毒总队原副总队长罗力与毒巢沆瀣一气，不仅充当毒巢的保护伞，还因担心罪行败露“杀人灭口”。据悉，经最高人民法院核准，罗力和两名毒巢已于6日被执行死刑。



“7·30”专案组查获的毒品

1 制毒工厂藏身歌乐山

2009年5月，当地派出所接到群众举报，重庆市沙坪坝区歌乐山金刚坡一家农舍有些奇怪：一个老板租下房子，修起了围墙在养狗，但房门长期关着，里面机器噪声没停过，还发出刺鼻难闻的味道，偶尔有小货车进出。当地群众怀疑这是一个假烟制作窝点。

当民警破门而入时，现场是这样一番景象：11个大型汽油桶装满了制毒原料，其中一间屋子摆满了各种各样的过滤器、离心机、风干机等制毒设备——显然，这是一个大型毒品加工厂。一个戴着护目镜，正在紧张制毒的男子被抓了现行。

审讯得知，该男子早年中在缅甸边境游荡，学得制毒技术，后被一个叫谭力仁的老板招至麾下，以每月两三万元的月薪为其制毒。通过称重，民警在现场缴获的毒品成品和半成品有近1吨，如此制毒规模在重庆警方查获的制毒案件中还是首次。

2 “缉毒先锋”暗中护毒

重大案情引起重庆警方高度重视，随即由市局禁毒总队牵头成立了专案组。因案情在5月11日发现，该案被命名为“5·11”专案，专案组组长正是时任禁毒总队副总队长的罗力。

在制毒工厂被抓的男子供述：一个叫谭力仁的中年男子是投资建设毒品工厂并负责销售的“老板”；一个叫严昌凤的中年妇女帮忙打理生产事宜；还有

一名叫王洪的男子是严昌凤的同居男友，偶尔帮忙购买制毒工具和原料。

经查，谭力仁，40多岁，重庆市江北区人，1994年因故意伤害、盗窃罪被判刑8年；严昌凤，铜梁县人，40多岁。

在当晚的专案会上，针对重大案情，明确对象，参与侦办的民警提出，对谭力仁、严昌凤同时上网追逃。

罗力在这个时候提出了他的意见：先抓获严昌凤，待确定“老板”是谭力仁后再对其实施抓捕。理由是严昌凤没有归案的话，谭力仁有可能不会交代。

作为禁毒总队副总队长，罗力在会上的表态，直接否决了民警提出的把谭力仁、严昌凤上网追逃的措施。于是，在没有任何明确分工的情况下，“5·11”专案组的工作停滞不前。

3 举报信送上王立军案头

2009年6月，重庆打黑除恶专项斗争刚刚揭幕。此时，一封举报信被送到时任重庆市公安局局长的王立军案头。

举报信中叙述了重庆暗流汹涌的毒品交易生态链，不仅提到了一些毒巢的名字，还直接点出了充当这些毒巢背后的保护伞的

正是罗力。

这引起了王立军的高度重视，他立即派出人员对举报情况进行核实。

初步调查发现，信中提到的一大毒巢谭力仁，恰好与警方正在侦办的“5·11”制毒大案有关。而罗力，这个警界赫赫有名的“缉毒先锋”，曾立功三十几次，甚

至还获得过“五一劳动奖章”的警界“业务精英”，的确与谭力仁等重庆从事毒品犯罪的人有着千丝万缕的联系。

重庆警方当即决定秘密成立专案组，将该案命名为“7·30”专案，案件核心组成员仅3人。随即，一场大网悄然张开。

4 抓捕制毒工厂老板谭力仁

2009年6月中旬，参与“5·11”专案的沙坪坝区民警作出了一个大胆的决定：职业责任感驱使他们瞒着罗力，将主要犯罪嫌疑人上网追逃。事实最终也证明了，正是由于这个大胆的决定，“5·11”专案在几天后就取得了进展。

7月10日，谭力仁准备坐飞机从重庆前往云南时，在机场被抓获。民警从谭力仁身上搜出来十几张电话卡、9部手机、30多万元现金。民警一看就知道谭力仁准备潜逃。

谭力仁虽然到案，但关于案情他像得到了高人指点一般，闭口不谈。

民警问及歌乐山的制毒工厂，他说什么都不知道；问及严昌凤，他

矢口否认与这个人相识。问及大额现金，他说没有现金存银行的习惯，这些钱是他从小到大存起来的，准备这次到云南去旅游。

另一名嫌疑人严昌凤却像人间蒸发了一般，没有任何消息。唯一的突破是，警方抓获了严昌凤的同居男友王洪。查获制毒工厂那天，王洪接到正在上厕所而侥幸翻墙逃脱的严昌凤的电话，让他把车开到金刚坡的一个偏僻路段接自己。之后，他拨打谭力仁的电话，将严昌凤交给了谭力仁，从此严昌凤音信全无。

对谭力仁的审讯没有效果，对严昌凤的追捕没有进展，这件罗力牵头的原“5·11”专案的侦破工作再次陷入僵局。

5 顺藤摸瓜牵出“缉毒先锋”

通过对原“5·11”专案冷静观察，专案组发现眼前的一切变得越来越扑朔迷离。分析种种迹象，专案组更清楚地认识到这个案件背后确实另有隐情。

专案组再次把目光投到了那封叙述地下毒品链和罗力的举报信上，举报信提及一个叫敖兴满的毒巢与谭力仁有过交往，专案组决定另辟蹊径，试试这条路是否能走通。

敖兴满，50多岁，曾因抢劫罪、流氓罪被判刑14年，1996年出狱。20世纪90年代，敖兴满与谭力仁在同一个监狱的同一个监区服刑，由此相识。举报信透露，两人因贩卖大宗毒品走到一起，而后因谭力仁私自卖掉敖兴满的“货”产生矛盾，进而分道扬镳。

专案组决定从敖兴满身上找到案件突破口。巧合的是，在打黑除恶专项斗争中，敖兴满因非法持有枪支，于2009年8月被公安机关刑事拘留。

警方正面接触敖兴满后发现，他对曾参与贩毒的事情均矢口否认。他甚至表示自己连毒品都没碰过，也不认识什么谭力仁、罗力。

在敖兴满的诸多社会关系中，专案组排查出一个叫周渝的马仔。2000年6月9日，周渝在沙坪坝区因非法持有毒品50公斤被警方抓获，后被依法执行死刑。

专案组通过提取周渝案的档案，发现周渝当时交了他的50公斤毒品来源于敖兴满，但是不知道出于什么原因，当时这个案子没有再往下追查，敖兴满得以逍遥法外。

当专案民警抛出“周渝”这个名字时，敖兴满的心理防线被突破，他不仅交代了自己参与贩毒的犯罪事实，还为警方提供了诸多关于谭力仁贩毒、制毒的线索。而最让专案组民警震惊的是，敖兴满也同时供述了他利用禁毒总队副总队长罗力作保护伞，多次贩卖毒品，甚至犯下命案的情况。

6 “内鬼”现形 毒贩竟藏身监狱

2009年9月24日，罗力因涉嫌包庇毒品犯罪被专案组控制。

谭力仁在歌乐山的毒品加工窝点被查后，罗力答应谭力仁的关系人想办法不抓谭力仁；在抓获谭力仁的当天，罗力借审讯谭力仁之机，支开其他办案民警，告诉谭力仁要“刚起（意即不要承认罪行），后面的事情我来处理”。

同时，罗力在第一时间将谭力仁被抓的消息透露给谭的朋友。谭的朋友不仅把谭力仁的笔记本、电脑、光碟等物品全部销毁，还联系谭力仁在监狱服刑期间结识的一名监狱民警，按照谭力仁授意将严昌凤送到了这名监狱民警位于监狱内的住所躲避抓捕。

2010年10月9日，犯罪嫌疑人严昌凤因涉嫌制造毒品罪被专案组抓捕归案。10月10日，因涉嫌窝藏的监狱警察刘勇被专案组抓捕归案。随着侦查的深入，谭力仁亲手组建的另外一个位于沙坪坝龙台寺一废旧厂房的毒品窝点也被一并端掉。

经查，罗力及其保护的涉黑涉毒人员还有命案在身。张颢是重庆另一

名毒巢，曾与罗力有过瓜葛，后罗力因担心自身罪行败露，通过敖兴满联络当地黑社会头目将张颢枪杀，而枪手后来在一次黑社会组织火并中殒命，致使该案一度成为“无头案”。

专案组查明，敖兴满、谭力仁犯罪团伙与在“打黑风暴”中落网的陈明亮、雷德明、王小军等黑社会性质团伙也有勾结，先后为14个黑社会团伙提供过枪支或毒品。

纵观全案，共摧毁地下毒品加工厂2个，破获案件23起，查获晶状冰毒8.4公斤，稠状液体冰毒110公斤，液体冰毒950公斤及大量制毒原料和设备，经公安部对冰毒的纯度鉴定，纯度重量为160公斤。收缴查封毒资600余万元，查扣车辆5台，冻结房产10套，查获涉案手枪2支，子弹35发。一个涉及制造、运输和贩卖毒品、包庇毒品犯罪分子、非法持有枪支、故意杀人等多项犯罪的黑恶势力团伙彻底覆灭。

2011年10月，经当地法院审理，“7·30”专案涉黑涉毒团伙中，包括罗力在内的46人被分别判处刑罚，无一人漏网。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确。洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：
移动用户发送短信 LYD 到 10650300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。